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اقدام کنست در طرح الحاق کرانه باختری با واکنش گسترده روبه رو شد 

مخالفت جهانی با مصوبه صهیونی

چهارشنبه هفته گذشته، پارلمان اسرائیل 
)کنست( در اقدامی جنجالی، طرحی را به 
تصویب رساند که به موجب آن، حاکمیت 
اسرائیل بر کرانه باختری به‌طور رسمی 
اعمال می‌شود. این طرح که با ۲۵ رأی 
موافق در برابر ۲۴ رأی مخالف به تصویب 
رسید، به‌عنوان گامی در جهت الحاق این 

منطقه به اسرائیل تلقی می‌شود.
این اقدام با واکنش‌های گسترده‌ای در 
سطح بین‌المللی مواجه شده است. 
به طوری که بیش از12 کشور از جمله 
مصر، قطر و عربستان سعودی در بیانیه‌ای 
مشترک، شهرک‌سازی‌های اسرائیل در کرانه 
باختری را نقض آشکار قوانین بین‌المللی 

دانسته‌اند.
در ایالات متحده، این اقدام با مخالفت 
شدید مقامات ارشد مواجه شده است. 
جی دی ونس، معاون رئیس‌جمهوری ایالات 
متحده، روز پنجشنبه از رأی پارلمان اسرائیل 
در مورد الحاق کرانه باختری اشغالی انتقاد 
کرد و گفت: »من شخصاً این را نوعی توهین 
می‌دانم.سیاست دولت ترامپ این است 

که کرانه باختری توسط اسرائیل ضمیمه 
نشود.« لایحه‌ای که قانون اسرائیل را در 
مورد کرانه باختری اشغالی اعمال می‌کند، 
روز چهارشنبه در پارلمان اسرائیل به تصویب 
اولیه رسید. ونس گفت که اگر رأی کنست 
یک »مانور سیاسی« باشد، پس یک مانور 
سیاسی بسیار احمقانه است که من شخصاً 
این را نوعی توهین می‌دانم. سیاست  
اعلامی دولت ترامپ این است که کرانه 

باختری به اسرائیل الحاق نخواهد شد.«
ترامپ، هشدار داد که در صورت پیشبرد 
لایحه الحاق کرانه باختری، اسرائیل تمام 
حمایت ایالات متحده را از دست خواهد 
داد. او در گفت‌وگو با تایم تأکید کرد که این 
طرح برخلاف تعهداتی است که واشنگتن 
به کشورهای عربی داده است و گفت: »این 
اتفاق نخواهد افتاد، چون من به کشورهای 
عربی قول داده‌ام. اگر این طرح اجرا شود، 
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خاورمیانه
۱- ظهور و گسترش اسلام

زندگی پیامبری حضرت محمد)ص( را می‌توان به دو دوره متمایز 
تقسیم کرد: دوره مکه )۶22–۶10 میادی( و دوره مدینه )۶3۲–
۶2۲ میلادی(. تفاوت شرایط و محیط، سبک و محتوای وحی‌ها 
را شکل داد. قرآن به صورت مجموعه‌ای از سوره‌ها یا فصل‌ها 
نازل شده است که بر اساس طول مرتب شده‌اند: بلندترین 
سوره‌ها در آغاز و کوتاه‌ترین‌ها در پایان.‌ سوره‌های کوتاه‌تر، 
مربوط به دوران مکه‌اند، زمانی که پیامبر بر بنیان‌گذاری 
اصول اساسی توحید و ایمان تمرکز داشت. محور این دوره، 
تأکید بی‌چون‌وچرای بر یگانگی خداوند است؛ مفهومی که در 
اولین آیات مکی به روشنی انعکاس یافته و پایه‌گذار اندیشه 

توحیدی در اسام شد:
بگو اوست خدای یگانه،

خداوند صمد،
]کسى را[ نزاده و ‌زاده نشده است،

و هیچ کس او را همتا نیست.
)سوره 112- سوره اخلاص(

کلمه عربی »الله« به معنای »خداوند« یا »خدای یکتا« است 
و نه‌تنها در اسام، بلکه در یهودیت و مسیحیت نیز به کار 
می‌رود. این واژه به ذات یکتای الهی اشاره دارد و نباید محدود 
به چهارچوب اسامی تصور شود.‌ در قرآن، خدای قادر و مطلق 
از انسان‌ها می‌خواهد که به تبعیت از او، الگوهای عبادت و 
رفتار درست را رعایت کنند. او از انسان‌ها می‌خواهد اراده‌اش 
را بپذیرند و شکر نعمت‌های خود را به جای آورند. واژه »اسام« 
به معنای »تسلیم« است و »مسلمانان« کسانی هستند که گردن 

به اراده خداوند نهاده‌اند.
فراتر از عبادت فردی، خداوند قوانین و قواعدی برای زندگی 
اجتماعی انسان‌ها تعیین کرد. مردم مکه به توجه ویژه به 
محرومان و تهیدستان فراخوانده شدند و از طمع و جست‌و‌جوی 
بی‌حد و مرز ثروت هشدار گرفتند. این اصول، محور پیام 
اخلاقی و اجتماعی دوران مکی پیامبر بود و نمونه‌ای از آن در 
آیه‌ای آمده که رفتارهای نادرست برخی مردم را به نقد می‌کشد.

ولى نه بلکه یتیم را نمى‏‌نوازید،
و بر خوراک]دادن[ بینوا همدیگر را بر نمى‌انگیزید،

و میراث ]ضعیفان[ را چپاولگرانه مى ‏خورید،
و مال را دوست دارید، دوست داشتنى بسیار.

)سوره 89 -سوره فجر(
قرآن کریم، کسانی را که از بخشش و سخاوت سر باز می‌زدند 
و در غرور ثروت خود احساس مصونیت در برابر عذاب الهی 
داشتند، به‌شدت نکوهش می‌کند. باور به روز قیامت، یکی 
از ارکان بنیادین ایمان اسامی بود؛ روزی که هر انسان باید 
پاسخگوی اعمال، نیت‌ها و حتی افکار پنهان خود باشد. این 
آموزه‌ها، انسانی که فرمان خداوند یکتا را پذیرفته، به پاداش 
بهشتی و کسی که از راه حق بازایستد، به مجازات دوزخ وعده 

 . هد می‌د

مارکو روبیو، 
وزیر خارجه 

آمریکا، 
هشدار داد 

که این اقدام 
می‌تواند 

آتش‌بس 
شکننده غزه 

را به خطر 
بیندازد

آمریکا به اقدامات تحریک آمیز خود در سواحل ونزوئلا شدت بخشیده است

 کارائیب، روی موج تنش کارائیب، روی موج تنش

تحرکات آمریکا در کارائیب همچنین در نزدیکی سواحل 
ونزوئا، آمریکای لاتین را در مرحله بی‌سابقه‌ای از تنش و 
تهدید قرار داده است. ارتش ایالات متحده روز پنجشنبه به 
حملات خود علیه قایق‌ها در کارائیب به بهانه مبارزه با مواد 
مخدر ادامه داد. حملاتی که تاکنون دست‌کم ۳۲ کشته بر 

جای گذاشته است.
در آخرین تحول، روزنامه آمریکایی واشنگتن پست روز جمعه 
در گزارشی به نقل از یک مقام آمریکایی که خواست نامش 
فاش نشود، نوشت: ایالات متحده روز پنجشنبه ۲ بمب‌افکن 

B-1 نیروی هوایی خود را در نزدیکی ونزوئلا به پرواز درآورد.
دونالد ترامپ پیش از این در اظهاراتی، احتمال حملات 
نظامی به خاک ونزوئا را منتفی ندانسته و در اشاره به 
حمات اخیر آمریکا به قایق‌های نزدیک سواحل ونزوئلا، 
گفته بود: »اکنون به‌ طور جدی در حال بررسی گزینه 

زمینی هستیم.«
این در حالی است که آمریکا قصد دارد از روز یکشنبه رزمایشی 
را در نزدیکی سواحل ونزوئا برگزار کند. دولت ترینیداد و 
توباگو اعلام کرد که یک ناو آمریکایی از ۲۶ تا ۳۰ اکتبر در 
بندر »پورت آو اسپین« پهلو می‌گیرد و تفنگداران دریایی 
آمریکا تمرینات مشترکی را با نیروهای دفاعی این کشور در 

نزدیکی سواحل ونزوئلا انجام خواهند داد.
واشنگتن با ادعای مبارزه با قاچاق مواد مخدر تجهیزات 

نظامی گسترده‌ای شامل ناوشکن‌های مسلح به موشک‌های 
هدایت‌شونده، جنگنده‌های اف-۳۵، یک زیردریایی هسته‌ای 
و حدود ۶ هزار و ۵۰۰ نیروی نظامی را به نزدیکی سواحل 

ونزوئلا در دریای کارائیب اعزام کرده است.
در همین حال، رئیس‌جمهوری ونزوئا در مراسمی با 
حضور مقام‌های ارشد نظامی ونزوئا تأکید کرد که 
کاراکاس موشک‌های کوتاه‌برد زمین به هوای ساخت 
روسیه موسوم به »ایگلا-اس« دارد که »پنج هزار فروند 
آنها در موقعیت‌های کلیدی دفاع هوایی برای تضمین 
صلح« قرار دارند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، نیکولاس 
مادورو درباره اقدامات نظامی آمریکا گفت: »ونزوئلا با 
بزرگ‌ترین تهدیدی که قاره ما در یک صد سال اخیر به 

خود دیده، روبه‌رو است.«
گفتنی است رؤسای‌جمهوری کلمبیا و مکزیک حملات 
نظامی اخیر ایالات متحده به قایق‌ها در حوزه دریای کارائیب 
به بهانه مقابله با قاچاق مواد مخدر را مصداق بارز نقض 

قوانین بین‌المللی دانسته و محکوم کردند.

»گوستاوو پترو«، رئیس‌جمهوری کلمبیا در یک کنفرانس 
مطبوعاتی در مقر دولت که یک روز بعد از اعلامیه آمریکا 
درباره ۲ حمله جدید به قایق‌های متهم به قاچاق مواد 
مخدر در نزدیکی سواحل کلمبیا برگزار شد، گفت: »یک 
چنین عملیاتی ناقض قوانین بین‌المللی است. آمریکا با 
دست زدن به چنین عملیاتی مرتکب اعدام‌های فراقانونی 
شده است.« رئیس‌جمهوری کلمبیا همچنین تهدید آمریکا 
به قطع کمک‌ها به کشورش را موضوعی کم اهمیت دانسته و 
تأکید کرد که چنین کاری تأثیر چندانی بر کلمبیا نمی‌گذارد.
رئیس‌جمهوری مکزیک نیز حملات آمریکا در دریای کارائیب 

را محکوم کرد.
»کلودیا شینباوم« حمات آمریکا در آب‌های بین‌المللی 
دریای کارائیب را محکوم و بر لزوم پایبندی واشنگتن به 
قوانین بین‌المللی تأکید کرد. او گفت: »قوانین بین‌المللی 
وجود دارد که نحوه رفتار کشورها در قبال قاچاق اسلحه یا 
مواد مخدر در آب‌های بین‌المللی را تعیین می‌کند و ما این 

موضوع را برای دولت آمریکا روشن کرده‌ایم.«

آمریکای لاتین 

اسرائیل تمام حمایت خود را از ایالات 
متحده از دست خواهد داد. همچنین مارکو 
روبیو، وزیر خارجه آمریکا، هشدار داد که این 
اقدام می‌تواند آتش‌بس شکننده غزه را به 

بیندازد.« خطر 
این اقدام از سوی مخالفان به‌عنوان یک 
»دست‌وپا زدن سیاسی« و تاش برای 
ایجاد تنش در روابط اسرائیل با متحدانش 
ارزیابی شده است. برخی تحلیلگران بر 
این باورند که این حرکت ممکن است 
به‌منزله تلاشی برای فشار به نخست‌وزیر 
نتانیاهو جهت اتخاذ مواضع تندتر در قبال 
فلسطینیان و همچنین تقویت پایگاه سیاسی 
جناح راست افراطی باشد. تصویب این 
طرح‌ها در پارلمان اسرائیل، عاوه بر 
ایجاد تنش‌های داخلی، روابط اسرائیل با 
متحدان بین‌المللی‌اش را نیز تحت تأثیر 

قرار داده است.
مقامات آمریکایی از چند حادثه »شرم‌آور« 
که در ۲۴ ساعت گذشته در طول سفر 
ونس در اسرائیل رخ داد، ابراز نگرانی کردند 
که می‌توان به دو مورد مهم اشاره کرد. 
اول، اظهار نظر نامناسب وزیر دارایی، بزالل 
اسموتریچ، درباره عربستان سعودی که بعداً 
صرفاً یک عذرخواهی کوتاه منتشر کرد. و دوم 
اظهار صریح نتانیاهو که گفت اسرائیل »به 
هیچ وجه با حضور نیروهای ترک در نوار 
غزه موافقت نخواهد کرد، این یک خط 

قرمز است.«
بیش از 700هزار اسرائیلی در شهرک‌های 
کرانه باختری و قدس شرقی اشغالی زندگی 
می‌کنند. تمام شهرک‌های اسرائیلی طبق 

قوانین بین‌المللی غیرقانونی هستند. دیوان 
عالی سازمان ملل متحد در سال ۲۰۲۴ اعلام 
کرد که اشغال سرزمین‌های فلسطینی از 
جمله کرانه باختری و شهرک‌های آن توسط 
ع  اسرائیل غیرقانونی است و باید در اسر

وقت از آنها خارج شود.
شهرک‌نشینان همچنین توسط مقامات 
راست افراطی برای انجام حمات علیه 
فلسطینیان، زمین‌ها و اماک آنها جسور 
شده‌اند. شهرک‌نشینان که اغلب مسلح 
و با حمایت سربازان اشغالگر هستند، 
به روستاهای فلسطینی حمله می‌کنند، 
درختان زیتون را ریشه‌کن می‌کنند، خانه‌ها 
و وسایل نقلیه را آتش می‌زنند و با مصونیت 
تقریباً کامل از مجازات به ساکنان حمله 

می‌کنند.
طبق گزارش سازمان ملل متحد، از زمان 
آغاز حمله اسرائیل به غزه در ۷ اکتبر 
۲۰۲۳، بیش از ۱۰۰۰ فلسطینی توسط نیروهای 
اسرائیلی یا شهرک‌نشینان در کرانه باختری 
شهید شده‌اند. هزاران فلسطینی به دلیل 
 ، نیست صهیو ن  ک‌نشینا شهر حمات 
محدودیت‌های رفت و آمد و تخریب خانه‌ها، 
به زور آواره شده‌اند. طبق گزارش سازمان 
ملل در نیمه اول سال ۲۰۲۵ حدود ۷۵۷ 
حمله شهرک‌نشینان منجر به تلفات جانی 
یا خسارات مالی شده است که در مقایسه 
با مدت مشابه سال گذشته ۱۳ درصد 
افزایش داشته است. نیروهای اسرائیلی 
همچنین حملات خشونت‌آمیز را به شهرها 
و روستاهای فلسطینی تشدید و در عین حال 
هزاران فلسطینی را نیز دستگیر کرده‌اند.


